
Firmenrechnungen: 
 
Los 400                                   Ausruf: 16 € 
Poessneck, 1900: Bernh. Siegel & 
Schütze (Commissions-Copie) 
Abb. der sehr großen Fabrikanlage. Knickfalte. 
Format: 21x29. (E004) 

 
 

Los 401                                   Ausruf: 17 € 
Pollerskirchen/Böhmen, 1912: Jg. 
Groszmann`s Sohn, Glasfabrik 
Gegr. 1846. Abb. der Fabrikanlage nebst 
Glasfabrik Marienhütte. Vignette mit Abb. aus 
der Produktion. Kleine Abheftlochung, 
Knickfalte. Format: 22x28,5. (E018) 

 
 

Los 402                                   Ausruf: 13 € 
Prag, 1920: August Röders, 
Bettfedernfabrik 
Abb. der großen Fabrikanlage. Verzierung.  
Knickfalte. Format: 21x29. (E004) 

 
 

Los 403                                   Ausruf: 16 € 
Quedlinburg, 1904: Fritze & Strube, 
Kornbranntweinbrennerei 
Abb. der Gebäude sowie drei Vignetten aus 
den Innenräumen. Schutzmarke. 
Getreideähren. Knickfalte. Format: 21x29. 
(E004) 

 
 

Los 404                                   Ausruf: 15 € 
Radevormwald, 1910: Ludw. Rocholl & 
Co., Schlösser und Beschläge 

Fabrikabbildung an Bahngleisen, Fabriklogo. 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22x28,5. 
(E018) 

 
 

Los 405                                   Ausruf: 13 € 
Raguhn/Anhalt, 1914: Hessler & 
Herrmann, Chemische Fabrik 
Abb. der beiden Standorte in Raguhn und 
Bodenbach (dort geführt als GmbH).  
Fabrikmarke, Medaillen. Gegr. 1876. 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 21x29. 
(E004) 

 
 

Los 406                                   Ausruf: 14 € 
Reichenbach/Erzgeb. 1934: Otto 
Kreissig, Strumpffabrik 
Abb. der Fabrik und zwei Eckhäuser als 
Ladengeschäfte. Abheftlochung, Knickfalte. 
Format: 22x28,5. (E018) 

 
 

Los 407                                   Ausruf: 14 € 
Remscheid, 1925: Picard & Wiesner, 
Werkzeugfabrik 
Abb. des Fabrikhauses und zahlreicher 
Werkzeuge. Drei Warenzeichen. Knickfalten, 
Abheftlochung. Format: 22x29. (E009) 

 
 
Los 408                                   Ausruf: 19 € 
Remscheid-Vieringhausen, 1909: Gebr. 
Schmidt, Geschäft für Wagenbau & 
Hufbeschlag 
Abb. zahlreicher Produkte und Werkzeuge, 
Verzierung, Medaille, Fabrikzeichen. 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22x28,5. 
(E018) 

 
 

Los 409                                   Ausruf: 14 € 
Remscheid-Hasten, 1935: Richard 
Jansen, Sägen und Messer für die 
Holzbearbeitung 
Abb. der Fabrik in ländlicher Umgebung. 
Schutzmarke. Knickfalte, Abheftlochung. 
Format: 21x29,5. (E009) 

 
 

Los 410                                  Ausruf: 17 € 
Remscheid-Vieringhausen, 1903: P.C. 
Mesenhöller, Schneidewerkzeuge 
Abb. der beiden Fabrikstandorte. Florale 
Elemente. Kleine Abheftlochung, Knickfalten. 
Format: 22x28,5. (E020) 

 
 

Los 411                                   Ausruf: 15 € 
Rheine, 1927: G.J. Nadorff Tabakfabrik 
Abb. einer Schmuck-Tabakdose, Firmenlogo, 
Pfeife und Tabakpflanze. Abheftlochung, 
Knickfalte. Format: 22x28,5. (E018) 

 
 

Los 412                                   Ausruf: 16 € 
Rheine, 1932: Th. & A. Ossege, 
Emswalzmühle 
Zwei Abb. der Mühle von der Stadt- und der 
Flussseite. Abheftlochung, Knickfalte. Format: 
22x28,5. (E018) 

 
 

Los 413                                   Ausruf: 16 € 
Rothenkirchen, 1927: Bernhard Möckel 
& Sohn, Säge- und Hobelwerke 



Abb. der beiden Standorte mit jeweils großen 
Holzlagern. Comptoir. Knickfalte. Format: 
21x29. (E004) 

 
 

Los 414                                   Ausruf: 25 € 
Ründeroth, 1897: Ed. Dörrenberg 
Söhne, Stahlwerke 
Abb. der Hauptfabrik sowie weiterer sechs 
kleine Produktionsstandorte in der Umgebung. 
Fabrikzeichen "Janus". Kleiner Fleck oben., 
Knickfalten. Format: 22x28,5. (E020) 

 
 

Los 415                                   Ausruf: 14 € 
Saupersdorf/Sa., ca. 1930: F.H. Weller, 
Streichgarnspinnerei - Blankette 
Gerg. 1859. Abb. der Fabrikanlage mit 
Herrenhaus. Kleine Knickfalte. Format: 
22x28,5. (E018) 

 
 

Los 416                                   Ausruf: 17 € 
Schalksmühle, 1927: Ludwig Schröder, 
Eisenwarenfabrik, Großhandlung 
Abb. der Fabrik in ländlicher Umgebung mit 
Stauteich im Vordergrund. Fabrikzeichen. 
Abheftlochung, Knickfalten. Format: 22x28,5. 
(E020) 

 
 

Los 417                                   Ausruf: 25 € 
Schlebusch/Solingen, 1899: H.P. 
Kuhlmann Söhne, Freudenthaler 
Sensenwerke 
Abb. der weitläufigen Fabrikanlage in ländlicher 
Umgebung. Medaillen, Fabrikmarken. Gegr. 
1835. Kleine Abheftlochung, Knickfalten. 
Format: 22x28,5. (E020) 

 
 

Los 418                                   Ausruf: 15 € 
Schlettau/Erzgeb. 19xx: Max Hänel. 
Sturmlaternenfabrik - Blankette 
Gegr. 1894. Große Schutzmarke mit Laterne 
und Vögeln. Abheftlochung, Knickfalte. Format: 
22x28,5. (E018) 

 
 

Los 419                                   Ausruf: 13 € 
Schönheide/Erzgeb., 1953: Gerhardt & 
Müller KG, Bürstenfabrik 
Abb. der großen Fabrikanlage. Kleine 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 21x29,5. 
(E018) 

 
 

Los 420                                   Ausruf: 12 € 
Schweina/Thür., 1940: C.S. Reich, 
Maschinenfabrik 
Gegr. 1887. Abb. der Fabrikanlage. 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22x28,5. 
(E018) 

 
 

Los 421                                   Ausruf: 16 € 
Schwetzingen, 1915: Pfaudler Werke 
AG, Glasemaillierte Stahlgefäße 
Abb. der Fabrik vor den Ausläufern des 
Kraichgaus und der Fabrikanlage in 
Rochester/USA. Schutzmarke. Abheftlochung. 
Knickfalte. Format: 22x29. (E018) 

 
 

Los 422                                   Ausruf: 17 € 
Seelbach/Lahr, 1912: Chr. 
Himmelsbach, Zigarrenfabriken 
Abb. der Hauptbetrieb vor Schwarzwaldbergen 
sowie weitere sieben Standorte. Gegr. 1872. 
Schutzmarke. Knickfalte. Format: 22x28,5. 
(E018) 

 
 

Los 423                                   Ausruf: 15 € 
Seestadtl/Sudetengau, um 1940: 
Apotheke zum schwarzen Adler - LOT 
Blankobriefkopf; zwei Postkarten, Kuvert und 
kolorierte Handzeichnung (1947). (E009) 

 
 

Los 424                                   Ausruf: 17 € 
Soest, 1909: Bernh. Feldmann & Co., 
Westfälische Automobilgesellschaft 
Abb. der beiden Produktionsstandorte, einmal 
mit toller Fassade. Verzierungen. 
Abheftlochung. Knickfalte. Format: 22x29. 
(E018) 

 
 

Los 425                                   Ausruf: 13 € 
Stadtlohn, 1930: H. & F. Spahn, 
Stuhlfabrik 
Abb. der Fabrik mit Rohstofflager. 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 21x29,5. 
(E018) 

 



Los 426                                   Ausruf: 14 € 
Stuttgart, 1910: Wilh. Bleyle, Fabriken 
für gestrickte Oberkleidung 
Abb. der vier Produktionsstandorte, große 
Warenmarke. Abheftlochung, Knickfalte. 
Format: 22x28,5. (E018) 

 
 

Los 427                                   Ausruf: 16 € 
Stuttgart, 1909: Wilhelm Hartmann, 
Pelzwaren 
Abb. des Geschäftshauses in der Innenstadt 
mit Straßenszene und Straßenbahn. Medaillen. 
Hofzeichen. Gegr. 1818. Abheftlochung, 
Knickfalte. Format: 22x28,5. (E018) 

 
 

Los 428                                  Ausruf: 15 € 
Sudberg, 1905: F.A. Schmahl jr., 
Werkzeugfabrik 
Große Abb. des Fabrikzeichens; Verzierungen. 
Doppelblatt. Abheftlochung, Knickfalte. Format: 
22x28,5. (E018) 

 
 

Los 429                                   Ausruf: 17 € 
Sudberg, 1906: F.A. Schmahl jr. 
Werkzeugfabrik 
Abb. der Fabrikanlage aus mehreren kleinen 
Gebäuden. Produktpalette, Fabrikzeichen, 
Medaille, florale Elemente. Doppelblatt. 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22x28,5. 
(E018) 

 
 

Los 430                                   Ausruf: 17 € 
Technitz/Döbeln, 1906: Hermann Ehler, 
Papier- und Pappenfabrik 
Abb. der Fabrikanlage in ländlicher Umgebung. 
Tanne als Rohmaterial. Farbige Gestaltung. 
Kleine Abheftlochung, Knickfalten. Format: 
22x28,5. (E020) 

 
 

Los 431                                 Ausruf: 15 € 
Trier, 1915: Hermann Simon, 
Lederfabrik 
Abb. der Fabrikanlage im Moseltal. 
Abheftlochung. Knickfalte. Format: 22x29. 
(E018) 

 
 

Los 432                                   Ausruf: 17 € 
Ulm, 1915: Brugger & Co. Käsehandel 
Abb. des Betriebs an Gleisanlage. Im 
Hintergrund die Stadt mit dem Münster. Kleine 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22x28,5. 
(E018) 

 
 

Los 433                                   Ausruf: 17 € 
Ulm, 1913: David Laible, Stärke und 
Eierteigwaren 
Abb. der Fabrik, des Ulmer Münsters und einer 
großen Schutzmarke. Kleine Abheftlochung, 
Knickfalte. Format: 22x28,5. (E018) 

 
 

Los 434                                   Ausruf: 17 € 
Ulm, 1903: J.A. Molfenter & Cie., Säge- 
und Hobelwerke 
Abb. der beiden großen Fabrikgelände mit dazu 
gehörigen Holzlagern. Tannenwald als florales 
Element. Knickfalte. Format: 22x28,5. (E018) 

 
 

Los 435                                   Ausruf: 14 € 
Wandsbek/Hamburg, 1932: Gustav 
Ruth AG, Chemische und Lackfabriken 
Abb. der Fabrikanlage in Zierrahmen. Rotes 
Warenzeichen. Abheftlochung. Knickfalte. 
Format: 22x29. (E018) 

 
 

Los 436                                   Ausruf: 11 € 
Weidenhausen/Biedenkopf, 1905: 
Schulz & Wehrenbold, Eisengiesserei, 
Emaillirwerk Justushütte 
Abb. dreier Medaillen, Jugendstilverzierungen. 
Kleine Abheftlochung, Knickfalte. Format: 
22x28,5. (E018) 

 
 

Los 437                                   Ausruf: 16 € 
Weinheim/Baden, 1903: Bechtold & 
Foerster, Seifenfabrik 
Abb. des Betriebs in ländlicher Umgebung. 
Florale Elemente, Verzierungen. 
Produktpalette. Abheftlochung, Knickfalte. 
Format: 22x28,5. (E018) 

 
 

Los 438                                   Ausruf: 14 € 
Werdau, 19xx: C.F. Aderhold, Vigogne-
Spinnerei - Blankette 
Abb. des Haupt- und des Zweigbetriebs. 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22x28,5. 
(E018) 

 
 

Los 439                                   Ausruf: 16 € 
Wermelskirchen, 1911: Robert Weber, 
Eisenblechwarenfabrik 
Abb. der sehr großen Fabrikanlage mit 
Herrenhaus im Park aus zwei Perspektiven. 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22x29. 
(E018) 



 
 

Los 440                                   Ausruf: 17 € 
Wermelskirchen, 1904: C.R. 
Zimmermann, Feilen und Werkzeuge 
Gegr. 1866. Fabrikanlage beidseits einer 
Durchgangsstraße. Fabrikmarke. Kleine 
Abheftlochung, Knickfalten. Format: 22x28,5. 
(E020) 

 
 
Los 441                                   Ausruf: 16 € 
Wermelskirchen, 1908: Ernst Oberhoff, 
Kaffee- und Getreiderösterei 
Abb. des Betriebs mit aufwändiger Lade- und 
Straßenszene. Getreidekranz als Verzierung. 
Abheftlochungen. Knickfalten. Format: 14,5x23. 
(E020) 

 
 

Los 442                                   Ausruf: 10 € 
Wernigerode, 1942: Hasseröder 
Bierbrauerei AG 

Schlichte Gestaltung. Abheftlochung, 
Knickfalte. Format: 21x29,5. (E018) 

 
 

Los 443                                   Ausruf: 15 € 
Wittenberge, 1927: Schumann & Wille, 
Seifenfabrik 
Abb. der Fabrik; Schutzmarke. Abheftlochung, 
Knickfalte. Format: 22x28,5. (E018) 

 

Los 444                                   Ausruf: 13 € 
Wittenberge, 1907: Gebr. Tessmer, 
Seifenfabrik 
Abb. der Fabrik mit Gleisanlage und 
Schiffsanleger an der Elbe. Gegr. 1846. Kleine 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22x28,5. 
(E018) 

 
 

Los 445                                   Ausruf: 15 € 
Wittenberge, 1912: A. Bickel, 
Papierverarbeitungswerk 
Abb. der beiden Produktionsstandorte u.a. für 
die Nahrungsmittelbranche. Kleine 
Abheftlochung, Knickfalte. Format: 22x28,5. 
(E018) 

 
 

Los 446                                   Ausruf: 16 € 
Worms, 1903: J. Langenbach & Söhne, 
Weingut 
Gegr. 1852. Doppelblatt. Abb. zahlreicher 
Medaillen und Hoflieferantenwappen. 
Knickfalten. Format: 22x29. (E009) 

 
 

Los 447                                   Ausruf: 12 € 
Worms, 1944: Eichbaum-Werger-
Brauereien AG 
Logo für Apostelbräu. Abheftlochung, 
Knickfalte. Als Brief gelaufen (Marke rückseitig). 
Format: 21x20. (E018) 

 
 

Los 448                                   Ausruf: 20 € 
Würzburg, 1899: Schneider & Eigner, 
Mehl- & Mühlenfabrikate 
Abb. der Mühle mit Ladeszene. Produktlistung, 
Verzierungen. Kleine Abheftlochung. Knickfalte. 
Format: 22x29. (E018) 

 
 

Los 449                                  Ausruf: 14 € 
Wuppertal-Ronsdorf, 1926: Plattina-
Werke Ed. Platte Söhne, 
Werkzeugfabrik 
Abb. der Fabrikanlage vor Stadtsilhouette. 
Warenzeichen. Abheftlochung, Knickfalte. 
Format: 21x29,5. (E009) 

 
 

Los 450                                  Ausruf: 16 € 
Wurzen, 1904: G.T. Lieder, Elevatoren, 
Transportschnecken 
Abb. der Fabrik mit Ladeszenen, im 
Hintergrund die Stadt Wurzen. 
Abheftlochungen. Knickfalten. Format: 22x29. 
(E002) 

 
 

Los 451                                   Ausruf: 15 € 
Zeitz, 1930: Kreissparkasse Zeitz 
Abt. Kreisbank. Abb. des Bankgebäudes in 
Zieroval. Abheftlochung, Knickfalte. Format: 
22x28,5. (E018) 

 
 

Los 452                                   Ausruf: 16 € 
Zell am See, 1910: Hotel "Lebzelter" 
Abb. des Hotels nebst Dependance Hochtenn-
Haus. Verzierungen mit Kirschen. 
Jugendstilelemente als Bordüre. Dünnes 
Papier. Knickfalte. Format: 15,5x30. (E018) 

 
 



Los 453                                   Ausruf: 15 € 
Zella-Mehlis, 1929: Vereinigte Thüringer 
Metallwaren-Fabriken AG 
Abb. der beiden Produktionsstätten in 
Schmalkalden. Kleine Abheftlochungen, 
Knickfalte. Format: 22x29. (E004) 
(siehe auch Los 323) 

 
 

Los 454                                   Ausruf: 15 € 
Zittau, 1912: Carl Böhme, Spezialwerk 
für Präzisions-Stellringe 
Zweigwerk in Grottau/Böhmen. Abb. diverser 
Ringe. Abheftlochung, Knickfalte. Format: 
22x28,5. (E018) 

 
 

Los 455                                   Ausruf: 15 € 
Zuffenhausen/Stuttgart, 1909: Sihler & 
Cie., Lederfabrik 
Abb. der Fabrikanlage. Abheftlochung. 
Knickfalte. Format: 22x29. (E018) 

 
 

Frachtbriefe: 
 

Los 456                                   Ausruf: 15 € 
Dampfschifffahrts-Gesellschaft 
NEPTUN, Bremen, 1930er - LOT 5 
Papiere 
Empfangsbestätigungen 4x, 
Frachtvereinbarung 1x. 2x mit Flagge, 3x mit 
Schiffsabbildungen. (E002) 

 
 

Los 457                                   Ausruf: 30 € 
Bedingter Fahrschein Ellwangen 1907 
Durch die Kgl. Württ. Post für eine Person. 
Format: 9,5x12. (E009) 

 
 

Geldscheine/Lotterie: 
 
Los 458                                Ausruf: 10 € 
Breslau, 1920: Max Schaefer, 
Herrenmoden 
Firmennotgeld, 50 Pf. Format: 8x4,5. (E003) 

 
 
Los 459                                   Ausruf: 25 € 
Los zum Aufbau der katholischen 
Kirche in Neupest, 50 Kreuzer, Pest 
1873, # 205 
Dekorativ mit Engel, der sein Füllhorn über 
einer Kirche ausschüttet. Reiche Verzierungen. 
Text in Ungarisch. Rückseite Deutsch. Tolle 
Erhaltung. Format: 27,5x12. (E004) 

 
 

Los 460                                   Ausruf: 10 € 
Celle, 1918: Harry Trüller, 
Zwiebackfabrik 
Firmennotgeld, 1/2 Mark. Format: 9x5. (E003) 

 
 

Los 461                                   Ausruf: 25 € 
Herzogl. Braunschweig-Lüneburgische 
Staats-Regierung, Frankfurt, 5.11.1871, 
Staats-Prämien-Eisenbahn-Anlehen - 
Los-Anteilschein 

Originallos der Grossen Capitalien-Verloosung 
mit doppelseitigem Begleitschreiben. Formate: 
20x10,5 bzw. 21,5x27,5. (E003) 

 
 

Los 462                                Ausruf: 25 € 
Emprunt Grand Ducal de Bade de l`An 
1845, Frankfurt, 1.1.1851 - Loszertificat 
Ausgegeben von J.P. Greim. Los und 
entsprechendes Anschreiben auf dünnem 
Papier. In Französisch. Formate: 22x9,5 bzw. 
22x27,5. (E003) 

 
 

Los 463                                   Ausruf: 25 € 
Emprunt du Grande Duché de Bade de 
l`année 1845; Frankfurt, 1.12. 1855 - 
Loszertificat 
Ausgegeben von J.P. Greim. Die Verlosung 
diente zur Finanzierung der badischen 
Eisenbahnen. Zugabbildung auf 
Begleitschreiben. Wellenschnitt des Loses. 
Formate: 25x11,5 bzw. 21x28. (E003) 

 



Los 464                                   Ausruf: 25 € 
Grossh. Badisches Staats-Eisenbahn-
Anlehen, Frankfurt, 1.6.1862 - 
Originalzertifikat 
Ausgegeben durch J.G. Schlapp. Wellenschnitt. 
Format: 22x10. (E003) 

 
 

Los 465                                   Ausruf: 10 € 
Glauchau/Stollberg, ca. 1920: 
Deutscher Schutzbund Oberschlesien 
Spendenschein, 50 Pf. Format: 10x6,5. (E003) 

 
 

Los 466                                   Ausruf: 10 € 
Schwerin, 1917: Fokker Flugzeugwerke 
mbH 
Firmennotgeld; 1 Pf. Format: 8x5. (E003) 

 
 

Los 467                                   Ausruf: 20 € 
Wandsbek, 1923: Kakao-Kompagnie 
Theodor Reichardt GmbH - 3 Scheine 
Firmennotgeld; 1 Mio. + 10 Mio. + 500 Mio. M. 
Gute Erhaltung. (E003) 

 
 

Los 468                                  Ausruf: 20 € 
Worms, 15.9.1923: Cornelius Heyl 
Firmennotgeld, 100 Mio. M. Format: 15,5x9. 
(E009) 

 
 

Los 469                                   Ausruf: 10 € 
Worms, 1950: Aufbaulotterie Orginallos 
Serie A und B 
Dekorativ mit Stadtwappen und vier Gebäuden. 
Format: 10,5x7,5. (E009) 

 
 

Los 470                                   Ausruf: 45 € 
Gefangenenlager - LOT 9 Geldscheine 
aus 9 Lagern, 1915-1918 
Gardelegen 5 Pf.; Neuhammer 5 Pf.; 
Friedrichsfeld 10 Pf.; Alten-Grabow 1 Pf.; 
Langensalza 10 Pf.; Merseburg 5 Pf.; 
Holzminden 50 Pf.; Truppenplatz Königsbrück, 
5 Pf.; Groß-Poritsch 10 Pf.. Gute Erhaltung. 
(E003) 

 
 

 Los 471                                 Ausruf: 15 € 
Banknoten - 2 Kataloge 
Collecting Papermoney and Bonds; World 
Banknotes and Bonds. (E017) 

 
 

Historische Wertpapiere: 
 
Im Folgenden bieten wir zwei Kartons mit 
jeweils zahlreichen leeren Hüllen an. 
Versandkostenpauschale 20 €; eine detaillierte 
Aufstellung des Inhalts kann beim uns 
angefordert werden. Gegebenfalls kann 
persönliche Abholung vereinbart werden. 

Los 472                                Ausruf: 45 €         
Großer Karton mit neun Alben 
unterschiedlicher Größen, 
Ausstattungen und Erhaltung                                                
2x DIN A4-Ringbuch Hochformat + 7 x 
Ringbuch Querformat; teils mit Beschriftung. 
(E002)

 

Los 473                                Ausruf: 45 €     
Großer Karton mit neun Alben 
unterschiedlicher Größen, 
Ausstattungen und Erhaltung                                                
9x DIN A3-Ringbuch Hochformat; teils mit 
Beschriftung; 2x ohne Folien. (E002) 

 

Literatur 
 

Los 474                                   Ausruf: 19 € 
Deutsche Aktienreedereien, Hamburg 
1911 
Verlag Sally M Mainz. Chronologische 
Auflistung. (E001) 

 



Los 475                                   Ausruf: 25 € 
Handbuch der Hanseatischen 
Wertpapierbörsen 
Verlag Hoppenstedt & Co. Leinenbindung. 
(E001) 

 
 

Los 476                                   Ausruf: 20 € 
Die Anleihen der Stadt Bremen vom 
14.-18. Jahrhundert, 1930 
Von Hermann Albers / Walter Randermann. 
Verlag G. Winters Buchhandlung. 236 Seiten. 
Hardcover. (E001) 

 
 

Los 477                                   Ausruf: 20 € 
Fonds und Effekten der Bremer Börse, 
Bremen 1920 
Von G. Luce. 365 Seiten. Kopie, geheftet mit 
Schnellhefter. (E001) 

 
 

 
 

Los 478                                   Ausruf: 28 € 
BARoV-Gesamtkatalog I-V - der 
aktiensammler 
Der Katalog mit der alphabetischen Übersicht 
aller versteigerten Papiere aus Berlin. Mit 
Stückzahlen. Seiten, Paperback. Druckfrisch. 
Format: 21x29,5. (E001) 

 
 
Los 479                                   Ausruf: 25 € 
Handbuch der Deutschen 
Aktiengesellschaften 1990/91, 6 Bände 
Verlag Hoppenstedt & Co. Band 1 fehlt. 
Versandkostenpauschale 20 €, ggf. persönliche 
Übergabe. (E002) 

 
 
Los 480                                   Ausruf: 10 € 
Geil..heit auf Aktien; Marc-Eduard 
Enay, 2006 
Erotik war schon immer ein Thema, auch auf 
Wertpapieren in aller Welt. 44 Seiten, geheftet 
in einer reich bebilderten, amüsanten 
Darstellung. Format: 21x29,5. (E003) 

 
 

Los 481                                   Ausruf: 12 € 
Historische amerikanische Aktien - Udo 
Hielscher, Frankfurt 1987 
Dokumente des Aufstiegs der USA zur 
Weltwirtschaftsmacht. 110 Seiten mit vielen 
farbigen Abbildungen. Kunstleder mit 
Schutzumschlag. Druckfrisch. Format: 21x26,5. 
(E003) 

 
 
Los 482                                   Ausruf: 20 € 
Die Actien und Fonds - Friedrich 
Noback, (1861) - Nachdruck 
348 Seiten in Leinenbindung. Sehr gute 
Erhaltung des damaligen Standardwerks. 
Format: 13x20. (E003) 

 
 

Los 483                                   Ausruf: 25 € 
Confederate and Southern States 
Bonds, Grover C. Criswell, 2. Auflage, 
1980 
Bekannter Standardkatalog in 375 Seiten, 
Leinenbindung mit vielen Abbildungen und 
(damaligen) Preisansätzen. Mit OU Criswell im 
Anfangsteil. Gute Erhaltung. Format: 16x23,5. 
(E003) 

 



Los 484                                   Ausruf: 12 € 
Die deutschen Aktiengesellschaften in 
der Euregio Maas-Rhein seit 1820, 
Aachen 2000 
Jürgen Baral. 260 Seiten Paperback. 
Druckfrisch. Industriegeschichte der Region. 
Listung der Aktiengesellschaften nach 
Gründungsdatum und Region. Geschichte der 
Firmen, 97 Aktienabbildungen. Format: 
14,5x21. (E003) 

 
 

der aktiensammler hat insgesamt sieben 
Bewertungskataloge zu Spezialgebieten 
herausgebracht. Alle im Format 14x21,5, 
von den entsprechenden Sammlern 
zusammengestellt. Deshalb sind sie auch 
nach über zehn Jahren in ihrer Übersicht 
einmalig, weil nur der Spezialsammler 
sein Sammelgebiet kennt. Die RB-Papiere 
sind sämtlich gelistet, eine beschränkte 
Anzahl von "Neu"-Papieren dürfte jeweils 
vor allem den DM-Bereich betreffen. Alle 
Papiere mit Preiseinschätzungen des 
Marktwertes. Alle druckfrisch. 
 
Los 485                                   Ausruf: 10 € 
HWP Deutschland: Eisenbahnen, 
Straßenbahnen und Verwandtes, Band 
1, 2010, 3. Auflage 
Gerd Kleinewefers/Jürgen Baral. 96 Seiten, 
geheftet. (E003) 

 
 

Los 486                                   Ausruf: 10 € 
HWP Regierungsbezirk Aachen, Band 
2, 2010, 4. Auflage 
Jürgen Baral. 48 Seiten, geheftet. (E003) 

 
 

Los 487                                   Ausruf: 10 € 
HWP Bayern - ohne Bankanleihen, 
Band 3, 2007 
Rolf Ruhland. 148 Seiten. Klebebindung. 
(E003) 

 
 

Los 488                                Ausruf: 10 € 
HWP Schweizer Eisenbahnen, Band 4, 
2010, 2. Auflage 
Peter Christen. 64 Seiten, geheftet. (E003) 

 
 

Los 489                                Ausruf: 10 € 
Maritime HWP Deutschland - Fischerei, 
Reedereien, Schiffsanteile und Werften, 
Band 6, 2012, 2. Auflage 
Dieter Engel/Georg Zgrzebski. 48 Seiten, 
geheftet. (E003) 

 
 

 
 
Los 490                                   Ausruf: 10 € 
HWP Bremen und die Elbe-Weser-Ems 
Region, Band 7, 2010 
Wolfgang Rose. 56 Seiten, geheftet. (E003) 

 
 

Los 491                                   Ausruf: 60 € 
HP-Magazin - 77 Ausgaben 
Das HP-Magazin war in 1980 und 90ern das 
deutschsprachige HWP Magazin von Format. 
Interessante Geschichten um die Wertpapiere, 
Firmengeschichten, Auktionsberichte und 
Markttrends waren die Hauptthemen. Format: 
21x29,5. (E003) 

 
 

Los 492                                   Ausruf: 20 € 
Frankreich - LOT 3 Kataloge 
France Royal Loans (Shakespeare); La France 
en Titres (Cifre);  3000 Titre Francaise (Cifre). 
(E017) 



 
 

Los 493                                   Ausruf: 20 € 
Italien-Spanien - LOT 2 Kataloge 
Tituli Azionari Antichi (Witula); Spanische 
Königliche & Private Handelsgesellschaft 
(Kipfer). (E017) 

 
 
Los 494                                   Ausruf: 15 € 
Schweden - China - LOT 2 Kataloge 
Schweden: Gamla Aktiebrev; China: Neuere 
Papiere. (E017) 

 
 

Los 495                                   Ausruf: 30 € 
Eisenbahnen Europa - LOT 3 Kataloge 
Österreichische Lokalbahnen (Drumm/ 
Henseler); Russian Railway Bonds 
(Drumm/Henseler); Pioniere des Verkehrs, 
Deutsche Eisen- und Straßenbahnen 
(Kleinewefers). (E017) 

 
 

Los 496                                   Ausruf: 20 € 
Wertpapiere - LOT 4 Bücher 
Historische Wertpapier (J. Schmitz); Historische 
Wertpapiere (Spanier);  Morgen-tau  Bonds 
(Goldgierd); Alte Wertpapiere 
(Drumm/Henseler). (E017) 

 
 
Los 497                                   Ausruf: 30 € 
USA Wertpapiere - LOT - 5 Bücher 
American Stock Certificates (Hendy); US Loans 
(Hessler); Confederate Bonds (Ball); 
Amerikanische Gründer auf Aktien; Historic 
Stock Certificates USA (Braun). (E017) 

 
 

Los 498                                   Ausruf: 15 € 
Wertpapiere - LOT 3 Bücher 
Chartered Bank of India: Australia and China; 
The Scripophily Handbook (IBSS); Terra 
Australis (Liebig). (E017) 

 
 

Los 499                                   Ausruf: 10 € 
Signaturen auf Wertpapieren - 2 Bücher 
Signaturen Amerikanischer „Gründer“ auf 
Aktien und Anleihen;  Signaturen berühmter 
Persönlichkeiten. (E017) 

 


